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Θέμα: Έγκριση διοργάνωσης πολιτιστικής εκδήλωσης με τίτλο «ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ 

ΠΟΛΙΟΡΚΗΜΕΝΟΙ», στο Λόφο του Στράνη, Μπόχαλης Ζακύνθου, τον Αύγουστο 2021. 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Σύμφωνα με πρόταση της Θεματικής Αντιπεριφερειάρχου Οικονομικών και Πολιτισμού η 

Π.Ε. Ζακύνθου καλείται να διοργανώσει πολιτιστική εκδήλωση με τα παρακάτω στοιχεία:  

1.1 ΤΙΤΛΟΣ: «ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΠΟΛΙΟΡΚΗΜΕΝΟΙ».  

1.2 ΤΟΠΟΣ: Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στο Λόφο του Στράνη, Μπόχαλης Ζακύνθου. 

1.3 ΧΡΟΝΟΣ: 07 και 08 Αυγούστου 2021. 

1.4 ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: Μια πόλη αποκλεισμένη, καταδικασμένη. Ένας κλοιός που 

σφίγγει ασφυκτικά και πνίγει τις φωνές και τις ζωές τους ή τις δίκες μας. Τι μπορεί να κάνει ο 

άνθρωπος όταν δε μπορεί πια να κάνει τίποτα; Η Έξοδός τους δεν ήταν μόνο ηρωική, ήταν η 

απάντηση στην «κρίση» τους, στην κάθε κρίση. Ένας ύμνος στην υπέρβαση. Μια ωδή στην 

Ελευθερία. Τέσσερις ερμηνευτές αναβιώνουν επί σκηνής τις τελευταίες στιγμές των εξοδιτών 

και την υπερβατική τους εξαΰλωση στον δρόμο προς την Ελευθερία.  

1.5 ΣΚΟΠΟΣ: Η Έξοδος του Μεσολογγίου συνέβαλε καθοριστικά στην αφύπνιση της παγκόσμιας 

κοινής γνώμης για την ελληνική επανάσταση, θέτοντάς την στο επίκεντρο της επικαιρότητας. Η 

ιστορική μνήμη και η μετάδοσή της από γενιά σε γενιά είναι το γενετικό αποτύπωμα του 

σύγχρονου Έλληνα. Η παράστασή μας πραγματεύεται την έννοια της κοινωνικοπολιτικής 

ελευθερίας, θέτοντας ερωτήματα για τις πνευματικές και ηθικές αξίες του σύγχρονου ανθρώπου.  

Ο Διονύσιος Σολωμός θεωρείται από τους σημαντικότερους ποιητές της παγκόσμιας 

λογοτεχνίας. Η παράστασή μας αναδεικνύει το συνολικό έργο και τη μοναδικότητα του Εθνικού 

μας ποιητή.  



Οι Ελεύθεροι Πολιορκημένοι περιλαμβάνονται στη διδακτέα ύλη της μέσης εκπαίδευσης. Η 

δραματοποίηση αυτού του μνημειώδους κειμένου βοηθά τη νεότερη γενιά να βιώσει πληρεστέρα 

την αισθητική και ηθική διάσταση της ποίησης του Σολωμού.  

1.6 ΚΟΙΝΟ στο οποίο απευθύνεται η δράση: Το σύνολο του πληθυσμού της Ζακύνθου και 

γενικότερα των Ιονίων Νήσων καθώς και όλης της Ελληνικής επικράτειας, ΔΩΡΕΑΝ.  

1.7 ΚΟΣΤΟΣ: Το συνολικό κόστος της εκδήλωσης ανέρχεται στο ποσό των τριών χιλιάδων 

εξακοσίων Ευρώ (3.600,00€), με Φ.Π.Α. που αναλύεται ως εξής: 

 Έξοδα μετακίνησης: 500,00 Ευρώ. 

 Διαμονή-Διατροφή: 1.000,00 Ευρώ. 

 Αμοιβές συντελεστών: 1.400,00 Ευρώ. 

 Τεχνικός εξοπλισμός: 700,00 Ευρώ. 

 

2. ΕΞΕΤΑΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 

2.1. ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ: Η ανωτέρω εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί με όλη τη μέριμνα για 

την εφαρμογή των μέτρων αποφυγής μετάδοσης του κορονοϊού covid-19, όπως αυτά προβλέπονται 

στις ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις για την ασφαλή διεξαγωγή εκδηλώσεων και ειδικότερα, όπως 

αυτά καθορίζονται από τις σχετικές ισχύουσες Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις με θέμα «Έκτακτα 

μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού 

COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας», καθώς και κάθε σχετικό - σε ισχύ - έγγραφο του 

Υπουργείο Πολιτισμού, με θέμα «Οδηγίες ασφαλούς διεξαγωγής ακροαμάτων, θεαμάτων & 

παραστάσεων». 

Η δαπάνη αυτή είναι απαραίτητη για την πραγματοποίηση της ανωτέρω εκδήλωσης από την 

Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου, στα πλαίσια του εορτασμού της επετείου των 200 ετών από την 

Ελληνική Επανάσταση του 1821. O χαρακτήρας της εν λόγω εκδήλωσης υπερβαίνει την τοπική και 

καθίσταται υπερτοπικής σημασίας, αφού συμβάλλει σημαντικά στην διάδοση της ιστορίας του 

Ελληνικού Έθνους, την ενίσχυση του εθνικού φρονήματος και υπερηφάνειας. 

Προάγει τα κοινωνικά, πολιτιστικά, πνευματικά και οικονομικά συμφέροντα των κατοίκων του 

Νομού, ενώ παράλληλα συμβάλλει στην ενεργό συμμετοχή τους, στην προαγωγή των τοπικών 

υποθέσεων και δραστηριοτήτων του τόπου μας, χωρίς ωστόσο να υπερβαίνουν τα εύλογα όρια που 

διαγράφονται με την τήρηση της αρχής της οικονομικότητας, εν όψει των συνθηκών 

πραγματοποίησης τους. 

2.2. ΔΑΠΑΝΗ: Η αιτούμενη δαπάνη των τριών χιλιάδων εξακοσίων Ευρώ (3.600,00€), 

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. μπορεί να διατεθεί εφόσον το συνολικό ποσό περιληφθεί στον 

εγκεκριμένο προϋπολογισμό της Π.Ε. Ζακύνθου για δράσεις πολιτισμού και αθλητισμού για το έτος 

στον ΚΑΕ 9899.03.021.001.001 φορέας 03.071, μετά την 9
η
 αναμόρφωση του προϋπολογισμού της 

Π.Ι.Ν. 



 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Εισηγούμαστε 

  Την  έγκριση διοργάνωσης από τη Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου της πολιτιστικής 

εκδήλωσης «ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ  ΠΟΛΙΟΡΚΗΜΕΝΟΙ», στο Λόφο του Στράνη, Μπόχαλης Ζακύνθου, την 

07
η
 και 8

η
  Αύγουστου 2021, μέχρι του ποσού των τριών χιλιάδων εξακοσίων Ευρώ (3.600,00€), 

συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. Η έγκριση της διάθεσης πίστωσης του ποσού αυτού θα γίνει από 

την αρμόδια Οικονομική Επιτροπή με την τήρηση της νόμιμης, κατά περίπτωση, προβλεπόμενης 

διαδικασίας. 

 

Ο αναπλ. Προϊστάμενος                Ο Προϊσταμένος Δ/νσης                          O Γεν. Δ/ντης 

            Τμήματος      

 

 

 

Ιωάννης Κλάδης Μόρφης                     Τατιάνα Παντελιού                      Κωνσταντίνος Υψηλάντης 

           

 

Η Θεματική Αντιπεριφερειάρχης  

Οικονομικών και Πολιτισμού 

 

 

 

  Αικατερίνη Μοθωναίου 
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